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UMEGVIDEKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak

Egyes szám ára 10 kr.

4 frt. 
2 frt. 
1 frt.

A jelenkornak feladata.
Minden időszaknak meg van a maga 

feladata, melyet megoldani az idő követelte 
kötelességünkké válik. Nem könnyű dolog 
ez, de a feladat elől kitérni nem lehet, 
hacsak nem akarunk indolenciánk által a 
társadalomban még nagyobb bajokat okozni. 
A megoldásra célzó törekvések a társa­
dalmi életben tényleg meg vannak. Egy 
időben sem volt oly nagy mozgalom a 
társadalmi téren jót eszközölni, mint a 
mostaniban. Korunknak teljes joggal szók 
ták a materialisztikus irányt, az önzés ne 
továbbját szemére lobbanfani és mégis fá­
radhatatlan buzgalmat látunk kifejteni a 
nemes tettek gyakorlásában, mintha ezt a 
szemrehányást a kor megcáfolni akarná. 
De az is tagadhatatlan igaz minden pártat­
lan kutató előtt, hogy azon módok és esz­
közök, melyeket a bajok megszüntetésére 
egyesek alkalmaznak, nem épen a szeren­
csésen választott eszközökhöz tartoznak, 
aggodalomra szolgáló okot nyújtanak ezek, 
sőt hova-tovább túlzásba is átmennek.

A mai nemzedék a társadalmi bajokat 
a küzdelem, az anyagi javak és politikai 
jogok elnyerése utján hajlandó megszün 
tetni. Ez magában véve helyes lehet ugyan, 
csakhogy ehhez nem elegendő egyesek, 
vagy csoportok által kifejtett törekvés ha­
nem az igazságos, jó és tiszta akarathoz 
szükséges az összes társadalom közremű­
ködése, mert az egyéni vagy csoportos 
tevékenység mindig csak fellobbanó szál
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maláng lesz mindaddig, mig az összes tár­
sadalom munkálkodása az ilyen nehéz 
feladatok megoldásához hozzá nem járul.

A társadalmi egyenetlenségeket meg­
szüntetni csak ideális törekvés lehet, mert 
az egyenlőség megvalósítása a lehetetlen 
dolgok közé tartozik. De a kirívó ellenié 
teket simítani, a társadalmi bajokon eny 
hiteni a humanizmus elve alapján, ez azon 
feladat, melyet korunk reánk ruházott és 
kötelességünkké tette annak foganatost 
tását.

A társadalom, mint olyan, különféle 
elemekből áll, melyeknek egyesei néha 
homlokegyenes ellentétben állanak egymás 
sál. Az ilyen ellentétek ugyanis szülik 
azután az elégedetlenséget, irigységet és 
fanatizmust egyaránt. Hogy mire képes ez 
utóbbi, mutatja legjobban az egyes orszá 
gokban felmerült anárkizmus romboló 
ereje és vak dühe.

A társadalmi egyenetlenségek meg­
szüntetésére vonatkozó utakat és módokat 
nem szükséges itt külön megnevezni és 
részletezni, láthatjuk azokat minden nap. 
Nemesszivü asszonyok és férfiak buzgól­
kodnak ; előkelő embereinket látjuk váll 
vetve a nép nyomorán, a társadalmi bajok 
enyhítésén munkálkodni Gyártulajdonosok 
javítanak munkásaik helyzetén különféle 
utdqí és módon; az állam telepítés által 
igyekszik a szegénységen segíteni ; az egy­
ház is felkarolta az ügyefogyottak sorsát 
és a különféle filantropikus társulatok is 
sokat tesznek az Ínség enyhítésére. De ha

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadd 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

ezzel már segítve van az ellentéték ki- 
egyenlitesén, nincs-e már semmi tenni va­
lónk ? Avagy csak a nevezettek tegyék meg 
eobeli kötelességüket ? Nem ! kivétel nél­
kül mindenki a maga módja szerint járul­
jon hozzá e társadalmi egyenetlenségek 
némi kiegyenlítéséhez, ez korunk követelte 
mindnyájunk feladata.

A második feladat: a tudományos vív­
mányok népszerűsítése.

Volt idő, mikor a tudósok azt hitték, 
hogy a tudományt nem lehet, nem szabad 
a nép közt terjeszteni. Fenségénél fogva 
csak a hivatottak kiváltságos joga azt ma­
gok közt ápolni, fejleszteni. Ez az elfogult 
nézet az ipariizők céheiben találta hason­
mását De valamint annak korlátái szét­
hullottak, úgy a tudományos céhet sem 
korlátolják jnai nap semmi sorompók, tér 
jesztik a tudományt a tudósok szóval és 
Írásban a nép közt. Ha a tudománynak 
öncélja is van, azért bizony a tudomány 
arravaló, hogy annak vívmányait mindenki 
a maga számára használja fel, érdekeinek 
előmozdításában saját céljaira hasznosítsa. 
tVert az olyan tudomány, melynek az em­
ber hasznát nem veheti, csak holt kincs 
marad. A tudományos kutatásak eredmé­
nyei továbbá arra is valók, hogy a lelket 
nemesítsék, a felderített igazság a szellemi 
életet táplálja, az embert előítéleteitől, ba­
bonájától és tudatlanságától megszabadítsa. 
A népet minden tekintetben emelnünk kell 
az anyagi téren csak úgy, mint az erköl­
csin, kulturális tekintetben csak úgy, mint

A sziklarózsa.
— A Sümeg és Vidéke eredeti táczája. —

Irta: Pogonyi Nándor.

Odakint erősen havazott, a csípős ászaki 
szél süvöltve rohanta be a keskeny völgyet, s 
az ereszről letördelt jégcsapokat az ablakhoz 
csapdosta. Bent vidáman pattogott a tűz a nagy 
kályhában s a lobogó lángok vörös fénye pi­
rosra festette a tüzes szemű lánykák fehér 
bőrét.

Ott ültek mindnyájan az öreg Hanka kö­
rül és szorgalmasan pörgették az orsót, közben 
pajkos nótákat énekeltek, vagy pedig nagyokat 
kacagtak a körülöttük settenkedő legények 
ügyes mókáin.

A kutyák erős csaholása tulharsogta a 
szélvihar zúgását. — Bizonyosan farkasok jár­
nak a közelben. A múlt héten is betörtek az 
öreg Iván aklába és elvittek a három legszebb 
bárányt, pedig mind a háromnak olyan szép 
selymes gyapja volt, akár a Marjucának a haja, 
mondogatták egymás közt a leányok.

Marjuca a mint meghallotta a nevét em­
líteni, felemelte szép fejét és megszólalt:

— Akartok tőlem valamit ?
— Óh nem, csupán csak az Iván bárány- 

káiról beszélgettünk, te azonban, úgy látszik, 
nagyon elmerültél a beszélgetősben. Sok szépet 
beszélhetett már neked ma este a Jozso, hogy 
még csak ránk som ügyelsz.

— Az ám, sóhajtá nagy busán a sarokból 
a fekete Kristóf, a ki csak akkor fordította ol 
a szép Marjucáról szemeit, ha a tűzre kelletett

tenni ős a kinek nagyon fájt az, hogy ez a 
jöttment Jozso úgy lefoglalta az ő Marjucáját, 
hogy még csak rá sem ügyel, pedig már a 
gyűrűt is megvette neki, hogy eljegyezhesse a 
farsang alatt.

Marjuca őszre vette a sóhajtást, titkon 
Kristóf felé pillantott és megszólalt :

— Hát te meg mit sóhajtozol oly búsan, 
mint a szentpáli remete ?

— Tudod te azt nagyon jól, feleié a fiú 
elszorult lélekkel.

— Na csak na, szólalt meg ekkor a kis 
Kata, ne lamentáljatok már mindig, mint az 
öreg Treszka, sokkal jobb lesz, ha megkérjük a 
jé Hankát, hogy meséljen nekünk valamit.

— Nem értek én a mesólőshoz, azután 
meg kedvem sincs hozzá, találjatok magatoknak 
valami más mulatságot.

— Dehogy nem, jő Hanka, csak mesélj, 
meglásd nem bánod meg. Majd hozok neked a 
nyáron sziklarózsát a Magaráról, tudom, hogy 
te azt nagyon szereted . . .

— Sziklarózsát ? Gyopárt akartál mondani 
Kristóf, nem sziklarózsát.

— No hát gyopárt, de hát hisz az mindegy.
— Az nem mindegy. A sziklarózsának 

ezüstből van a levele, aranyból a szirma, s ra­
gyogó gyémánt vau kelyhében harmatcsepp 
.gyanánt, éh azt én tudom jól, sokat, nagyon 
sokat mesélt nekem erről az én jó Gregorom ... 
szegény, szegény Gregor, mért is kellett tene­
ked a sziklarózsa után menned ? . . . mese 
kell nektek, jól van, hát elmondom a szikla­
rózsa históriáját . . .

Régen, nagyon régen volt már, még akkor 
nem volt olyan ősz hajam, mint most, liánom

fekete, mint a holló szárnya, az arcom som 
volt oly ráncos, mint ma, hanem oly telt és 
piros volt épen, mint a Marjucáó, azt beszélték 
akkor, hogy az ogósz vidéken, amelyet a Ma­
guráról be lehet látni, én voltam a legszebb 
leány, én ezt el is hittem, mert Gregor mondta, 
neki pedig mindent elhittem . . .

De ti még azt sem tudjátok, hogy ki volt 
oz a Gregor, hát csak legyetek csendesen, majd 
elmondom.

Ott a Magúra túlsó oldalán van egy hosz- 
szú völgy. Buján terem ott a kövér fű. Ezer 
színű virágok nyílnak mindenfelé. A berkekben 
ős csalitokban vig danákat zengenek a kis ma­
darak. A közel erdő fáin tanyázó vadgerle szo­
morú bugása összevegyült a hegyoldalból hangzó 
furulya mélabús hangjával. Lenn a völgyben és 
a hegyoldalban tarka tehenek legelésznek ; kö­
vér nyakukon, melyet magasra emeltek, ha a 
fák fris lombjait akarták leharapni, nagy ko- 
lomp függött. Mikor ezeknek a kólóm póknak a 
hangját hallottam, azt hittem, hogy a templom­
ban vagyok, mert tudjátok inog, hogy ezeket a 
teheneket Gregor őrizte, és a hegy oldalán is a 
Gregor furulyája hallatta az epedő dalokat.

Ünnepnapokon le-lorándult hozzánk a 
hegyről. Örültünk neki mindnyájan, ha jött, mórt 
nagyon szerettük őt.

Egyszer olyankor jött, mikor csak egyedül 
voltam otthoni! Kint ültem házacskánk előtt a 
kis kertben. Oda jött mellém. Arca piros volt, 
szemei lángoltak és úgy sütöttek, mint a me­
leg nap.

— Hanka, mondá reszkető hangon, bőszé- 
dem van veled, meghallgatsz-c ?

— Én mindig meghallgatlak, jő Gregor,
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ném elegendő az ember szellemi 
kielégítésére, neki szüksége van ideális ja 
vakra,**) melyék jobb természetének meg 
felelnek és az élet küzdelmeiben neki hor­
gonyul szolgálnak. A pesszimizmus csak 
átvonuló irány lehet, mely, mint számtalan 
más, csak egy ideig divatozik es isméi 
másnak, hisszük, jobbnak, a tért átenged-.

Rajtunk van a sor oly irány előterem-
*) 1.. Oer grandiose Optimismus, cin Huch ikr lie 

lrirhtuup von II. Lórin.
*•) Hem art az ideit!izmust értem éu, mely a meg ne - 

raiósilható eszmékért rajong, hanem azt az ideáiizmust ta-lom 
szemem előtt, mely elődeink magasztos tettein «*»"6- *"-J
ezeknek nemes példáiból merítve, józan esszéi C» '^akarattal 
eszméit megtestesíteni törekszik.

mü mé-- 11'- gazdák most. utána járnak, hogy 
világának

» szönkénegozós

,nUUkÍSm a remény, hogy ezek a gazdáink 
igv éveken át fenntartják szüleiket, ha kellő 
mennyiségű szónkéneghez jutnak, 

iie énneu itt a bökkenő .A Balltoumenti nagyterjedelmü szolók g-^ ^
„i.-.i ., foivö évben valóságos lázzal vetik magukat, a 
szénkénegezésre és valósággal megostromol.nk a
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vaunak ezen hóbortnak kővetőt. ________

títerjodést nyerne a fülőkszora ellőni védőké- 

zeciiek^z a^i sz.-nl.-inai- egyik hírében
fölvetettük ezt az eszmét. A másnap tartott városi 
KVftIéS nem reagált rá, amennyiben senkinek 
sem jutott eszébe, hpgy e tekintetben indítványt 
terjesszen elő. Azért most kissé boveblien íog 
ÍSZk ezzel a. kérdéssel _ ós egyenesen a

Erős a meggyőződésünk, htogy Darányi 
földmivelésügyi miniszter, kinek- mű iüde®^®zd(ía 
szölőkulturának eddig nem tapaszta t follendtt 
löse fűződik, meghallgatja es Je RSitt jogos 
kérelmünket, a gazdakör pedig eddigi sikereihez 
újat kapcsol, melyből szőlőinknek fenntartása és 
a gazdák egyik legnevezetesebb 
megóvása fakad.

tonntai tasa ct, 
jövödélmének

a mit csakmondám neki, szólj, mit kívánsz, 
lőhet, szívesen megteszek érted.

— Lásd. mondá ő. én nem tudom mi van 
velem, de én te miattad nem lelem nyugtomat, 
sehol. Ha felmegyek a nagy Magúmra, s latom

sem éjjele, sem nappala, folyton csalt arra a 
loirónvre gondol, a ki azt neki adta . • ■ S nevettem kajta és azt mondtam nek,, hogy
ez csak olyan mese. „

Eiryszer egy idegen nr vetődött urn a
J 'V ...... l.U ízlrvlrv V,rv/'ZM.nk IS 61-01

Adakozások.
SzeFcdy Rozália hamvainak áthelyezésére es a 

á síremlék létesítésére hefolyt :
Király Giziké 20. számú gyüjtőivén be­

folyt. : Hang Emil l irt, özv. Király Nandome, 
Hozó Ilona, Király Gizella. Székely Annin. Ktv 
tassy Vinco, N. N, N. N. 50-bO kr„ i. T. dO 
kr X. Y, Z. N. 10-10 kr, összesen 5 irt 

’ Kiss Ida (Budapest) 1 frt., összesen 6 frt 
Kimutatott gyűjtés läB frt bo ki.

Főösszeg 464 frt 85 kr.

Sümegen, 1897. november 0-án.
Darnay Kálmán

pénztáros.

H I II E K.
A kegyelet napja. A sümegi reáliskola
,, , 1 - I V, 1T .-ín 1t rtrftrnl(‘t.íAlAAk fLOOÍátsehol, lia M,negyek a nagy Mngurára, s idom ideig. hozzánk is ol-el keinek adóját

arra gondolok, hogy mennyivel 
tiszta hónál a te szűzi lelked ; ha a völgyben 
hallom a madár dalát, akkor is azt hiszem, a 
te hangod hallom, a csillagos ég látásán is a te 
ragyogó szemeidre gondolok, s még Uram bo 
cs.-j.ss meg, de imádkozni sem tudok, mert az 
Isten szent neve helyett is minig a te neved 
jön az ajkamra . . . 1 lanka, én téged szeretlek, 
mondd, szeretsz-e te is engem ? akarsz-e velőm 
jönni fel a hegyek közé, megbecsüllek ott, mint 
az Isten angyalát, akarsz-e az én hűséges lelő* 
ségem lenni ? ...

Én nem tudtam mit felelni neki o szép 
szavakra, csak a vállára borultam és sírtam, 
sírtam, mert olyan kimondhatatlan boldog vol-1 
tain akkor ...

Az öreg 1 lanka itt megakadt a beszédében, 
némán maga elé bámult, színtelen szemeiből 
invgvrcdtck a kények és sebesen »Elgördültek 
ráncos arcán. A csendet nem merte megtörni 
senki, mindenki tisztelte a szegény őrt 

“ kis............. -

:gl totnOLOueu nyuyvu ‘»w
szetgott-uiiiv vg,> u..v, - 1 -i a! örökké felejthetetlen emléke iránt. November
ez az ur mesélni a távoli nagy J ^ 8 óra után a tanár, kar es ifjúság
hol annyi a p-mpa ős a tony, hogy azt ^. |.ivoimlt. a temetőbe s Kisfaludy Sándor szobra- 
elképzelni som tudja ilyen magúnikJ-) <■ > j 41iapodva, először a //////»««fenekeitek
gény jószág. Gvogor es/awette, h>„y ^tán Wiesinger Károly tanar ismertette
szoktunk beszélgetni. Féltékeny kezdett lenni, s máltatta azokat az érdemeket

' pedig bizony mondom, nem volt ra sum u oka. a o o magyar költészet soha el
Eltűntén estik mogorva volt miatta később ma,: »^^0 SlílW avatták. A lelkes szónoklat 
szólott is es erősen követelte, hogy - - bevé>/ezése után a sirt megkoszorúzták. Erie a
álljak többbé az idegen unal. Jni r-.,nassettev-nár sírjához vonult a menet, hol' Én csak nevettem szegényt, nem gondol- j to d;! igazgat(5 emlékbeszéde gyuj-
tant meg. mi lesz a kövotkezmvnyo. ftltom' tóttá föl a kegyelet benső, gyengéd érzelmét az

Egy pénteken este a k.s kertemben tMtem . x..^nnk n jótevője ós a reáliskola
és vártam Gregort. Nem jött 1 nog, ‘ n - ahpitója iránt, kinek sírjára szintén kosmrot

i helyett az öreg Ireszk.it küldte tű, aki meg M ^ A/ ünnepély a Ki ragyogni latod 
iákkor olyan süldő leanygyerek. • • ' i j,aiotti ének után véget ért. — A közönségnek

ette. hogy elment a sziklaioz^at . ^,wr<aotuvilvánitása a folyó évben is impozáns
Én megijedtem akkor, de azt gonclotom, ke y ^ y 1 ^ át hordták ki a koszorúkat az 

hogy csak tréfál, mert, hiszen csak nem megy, von. i-„ __„„„ivet izvenaed kezek1-ön vek és sebesen alá-'ördültok i-.n megij-•műm ................ ; vott E-ész napon at noruuia ki a iwi» —A -sendet nem merte megtörni hogy vsak tréfál mert hiszen cs. k un rokonJ,k siljúva. melyet gyengéd kezek
ü tisztelte a szegény öreg fájdalmát, neki olyan halálos veszedelemnek, mint a szikla ^ ^ rendllohoztak. Esteliden po-bgMgynlt 
idő múlva nagyot sóhajtól t az rózsa megszerzése. három1 a lámpák, gyertyák, mecsek.ezernyi
me-dövültv költött kátrincájával Mégis ne,u ment. L i,'t,miit m-v hőt1 melyek ragyogó tunybe vontak a sümegi e

lyUti tovább elbeszélését : i nap, Gregor csak nem . i fekvésit temetőt úgy, hogy ez a kalvana-utrol
A... - ....... ,„;,..i..niv,i,ns lett nálunk, is. akkor sincs se híre, se hamv, . i „iz.tvi, i.mz.i tündőnos látványt nyújtott. Del-

Egy
üreg Banka
szemeit és folybitta tovaoo oioeszeieseu i “-y;

Azután csaknem mindennapos lett nálunk, j is, aitkoi sím 
Gyakran hozott a Magmáról havasi gyopárt,; Keresni 
ehnondoíta ily.-ukor mindig, hogy mennyi ve-1 miatta is, mc8 — ■
szedetem közi szedte ö !,■ azokat, nekem. Emsem láttunk,
Kértem, hogy ne tegye ki magát, a szerencsét- '* '
Vmségnok e miatt az egyszerű virág miatt, de 

azt mondta, hogy bár honnan is elhozná ne­
kem a gyopárt, mert ez a hűség virágja és 
azt akarja, hogy mindig hű legyek hozzá, 
egyszer észrevenné, hogy kezdek iránta lndt 
giilni, akkor még a sziklarézsűt is elhozná, a szelleme 
melyet a nagy hasadékham az --rdogvölgy köze­
pén őriznek a szellemek. U mondta, hogy önnek 
ezüst levele és arany szirma van, és hogy a 
helybélien ragyogó gyémántból van a harmat 

‘ azonkívül még oly csodá

- , . i fekvésű temet,ui, úgy, uugy v« «
is, «KK--I ....... . 1 btre, se hamv. . ... , j s,omiólvo igazi tttndőrios látványt nyújtott. Det-

• Keresni k-zdtük, mert nagyon < „h 3t., ut-in és este pedig folytonosan süni közönség 
miatta is, meg az. idegen nr miatt is, « ■ j ui|.-,mzott a temető utain vagy húzódott meg a
sem láttunk, ahogy Gregor o.tunt. fthwes sírok mellett, hogy a föld ölében pihenő

Hossza* keresés után megtaláltuk mind ■ > Uallotjszivböl fakadó imával cmlékez- 
kettőjüket ü 'mgy lmsa^.k enckon. - ' ; ^meg. Majd mindjobban Veereszkedet az éj

ji - z te.. -......... .. .. . .i../.,.,,, hailotiaroi s/.tvuui ícuvtuiv v —
kettőjüket- a nagy hasadék feneken. ^ v -, ^ j g M'ajd mindjobban Veereszkedet az éj,

■ ■ *yri3f„r-Ä - \
,h:5^,«srs.* rSKiü m '*•** nom

Ezután egy darabig némán bámult|
maga elé az öreg Banka, majd
InG25/«o1 íU t ‘ , 1 1 ••

Brr de hideg vau, tegyetek a tuzie

......... Városi gyűlés. Sümeg képviselőtestülete
összorázkódva noventlicr h-í Vén látogatott gyjdést tartott, 

melyben városunk részéről döntő lépés történt, 
hogy a kisdedovót, az elemi leány- és telsoezüst 1,-vele és arany szirma van, es hogy a inogsz.....vo. t,.,,vetek a tűzre 1 hogy a kisdedovót, az ciomi io.«., ™

kvlvhébett ra-jvogó gyémántból van a harmat Bn ‘''V, ~m,-ii'u-iAiirtolen felugrott, leányiskolát a Hornig Karó y báró uugyos pus
csi-'pp. de azonkívül még oly csodás ereje ,< Zavara a szc mali ™7 pök által létesítendő angolkisasszonyok za dá-
vagv.,„, hogy m-'gbüvöli az. a leányt Örökre a . két három hasal, fa doM* a ízre ának adják át. Miután Malomsoky János jegyző
ki 1 lék odaadják, annak azután nem lesz többe ott maradt a tekete k,istol melleit.
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a szerződést, felolvasta, a képviselőtestület a 
fontos ügyet alapos vita alá vette, melyben 
különösen Eitner Sándor, Ssakmnry József, Jcn- 
vay Géza dr. és Lukonich Gábor dr. vettek részt. 
Végre Kondor József városbiró szavazásra bocsá­
totta a kérdést, A szavazás névszódat történt. 
A szerződős elfogadására 29, elvetésére 3 kép­
viselő szavazott, mire a városbiró kimondotta a 
határozatot, melynek értelmében a fentemlitett 
intézeteket a lapunkból nagyrészben is nert föl­
tételek mól ett az angolkisasszonyok vezetésére 
bízná a város. A szerződés fölszerelésére szüksé­
ges okiratok elkészítésével illetve beszerzésével 
a kilences bizottságot bízta meg a gyűlés. Ezután 
tudomásul vették, bogy a megyegyülés meg­
szüntette a képviselőtestületnek az a határozatát , 
moly szerint a piaci helypőuzszedést nem adták 
bérbe és elhatározták, hogy árverés utján még 
a folyó év kőt hónapjára bérbeadják. Ennek 
kapcsán Pozsonyi József indítványára utasította 
a gyűles az elöljáróságot, hogy a veszprémi 
püspöknél lépéseket tegyen arra nézve, hogy a 
vásár és piaci helypónzszedóst akár örök áron, 
akár pedig bérlet utján a város tulajdonába 
megszerezze. Most a zalaegerszegi pénzügyigaz­
gató rendeletét olvasták föl, melyben ez tudatja, 
hogy az adóhátralékok behajtására Nasinszky 
József állami végrehajtót egy melléje adott 
kisegítő végrehajtóval együtt kiküldötte. Ennek

tűz ütött ki s ogy ház o) is égett. Szerencséje 
volt az utcabelieknek, hogy szélcsend volt, mert 
különben szalmás, tetejű házaik alig menekültek 
volna meg a veszedelemtől.

- Milyen Idő lesz novemberben és dream 
; herben? Falbe két hóra is megtette jóslatait. 
November hónap első harmadában aránylag elég 
meleg lesz az időjár,ts és esőre is van kilátás. 
A hé második harmadában azonban egyszerre 
nagyot fordul az idő. Sok hóesésre nagy hideg 
fog következni. A harmadik harmadban enyhe 
lesz az idő, bár néha akkor is lesz hóesés. — 
December hava nagy hideggel kezdődik. A hónap 
első harmada száraz lesz. Aztán melegre, esősre 
változik az idő, de ez maló lesz. Ugyané jelen­
ségek mutatkoznak a harmadik harmadban is. 
Hóesés ritkán lesz és csak a december 23-iki 
kritikus „nap után válik valamivel erősebbé.

— Őszi szamóca. Az őszi meleg napsugár 
életre kelté a szunyádé természet gyümölcs5t a 
leányepret, a Tapolca határában levő vóndok 
cseri erdőben Ugyanis az erdős leánya ogy szép, 
az erdőben szedett eper-csokrot vitt be a városba 
hogy azt értékesítse. — A sümegi városerdőben 
a f. hó 3-án történt faadás alkalmával Fuhuly 
Antal városi pénztáros és Kondor József város- 
biré a gomalyukba tűzött szép piros szamócával 
várták a favásárlókaí.

— Helypénz. A város képviselőtestülete, 
abban a hitben, hogyrévén városbiró jelentette, hogy október 15-től .................. ......... .. ..... ........„......... ..........

31-ig 411! o frtot meghaladó hátralék folyt be,! piaci belypóuszedóst január l-vel beszüntette. A 
mire a képviselőtestület elhatározta, hogy a' megyegyülés e határozatot megsemmisítette, 
végrehajtók visszavonását kéri a pénzügyigaz- ennélfogva a helypénzfizetés a mai nappalisaiét 
gatóságtól. Szokni dry József fölhozta, hogy a| életbelépett.
képviselőtestület már régen bizottságot küldött ; — Zenélő egérfogó. Igen érdekes belga
ki a legelőügy rendezésére, kéri a gyűlést, hogy találmányról ir ogy francia lap. Egy belga kez­
ez ügyben vógre-valahára történjék valami. Jen- műves uj szerkezetű egérfogót készített, és ezen 
vay Géza dr. záros határidőt sürget. Erre a találmányára már szabadalmat is kapott ba/.á- 
képviselőtestülot utasitatta a kiküldött bízott- jóban. Az új egérfogóba nem tesznek szalonnát 
Ságot, hogy a jövő gyűlés elé javaslatot tér-; vagy húsfélét az egerek és patkányok csaloga- 
jesszen. Lukonich Gábor dr. az őrző gyerekek tására; nem, ebben az ördöngös masinában 
ellen szólalt föl, végül pedig Bidis Mátyás a zenélő óra van elhelyezve, mely folytonos keiin- 
killönfóle bizottsági tagok megválasztásának ' gőket ős polkákat játszik. Az egerek tudvalevőleg 
eddigi módját kifogásolta. Az őrző gyerekek nagyon szeretnek táncolni — ha a macska 
ellen maga a törvény intézkedik, Bódis javas- nincs otthon — ennélfogva szeretik a zenét és 
latét pedig, hogy a különféle bizottságok meg-; szívesen engednek a zene csábító szózatának, 
alakítása rendszeres jelölés alapján történjék,! egymásután sétálnak az, egérfogóba, úgy hogy 
helyeselte a közgyűlés. tizot-lmszat is lehet fogni ogy masinával.

— Utonállás. Szomorú halottak estéje volt,. — Agyontáncolta magát. Kulcsár István
Nyirő Péter istvándi lakosnak, aki minden-' csehii lakos folyó hó L-én rősztvett_ az óliicli 
szentoknapja estéjén a Klein S.-né korcsmájában búcsún. Itt széles jókedvében szilaj táncba kez- 
együtt élvezgette a jó sümegi új bort Dani doth Tánc közben egyszer csak ross .ul lett. 
deliért sümegi lakossal. Midőn Nyirő megelégelte Kocsin szállították haza s 
az italt, átnyújtott, egy tízest a vendéglösnónek,meghalt. ,u ....
hogy a tartozást fogja le. Dani erre gyorsan! — Meghívás. A sümegi segédtanítói állas 
-fogta a kalapját, kiment a magazin mellé és betöltése sürgős lévén, az iskolaszék elnökségé 
lesbe állt. Nemsokára odaért, a hazaballagó
Nyirő is. Dani elébe állott ős követelte pénzét 
Természetes, hogy Nyirő nem hajlott a szóra, 
mire Dani azután rátámadt,, arcán össze-vissza- 
karmolta, Nyirő, akinek nem régiben eltűrt egyik 
karja felkötve lóvén, csak főlkőzzel védő közi le­
tett, .a dulakodásban földre esett. Erre D ini a 
szerecsőtlentól 9 írt pénzét elrabolta és otthagyta. 
Nyirő visszajött a városba ős panaszt tett. Dani 
fogságba került s ott várja, mit kap hősi cse­
lekedetéért.

— A csabrendeki népiskola épülete. Folya­
matban vannak a tárgyalások, melyeknek célja, 
hogy a csabrendeki állami elemi népiskola 
mizorábilis épületviszonyait végre megorvosolják. 
Az ügy ugyan lassan halad előre, de reméljük, 
hogy a tói folyamán az előzetes tárgyalások 
megállapodására vezetnek a kormány ős a község 
között s a tavasszal megkezdhetik az épület 
felállítását. Ennek őrdemébén Ruzsicska Kálmán 
dr. tan tel ügyelő október 8U-án ismét tárgyalt a 
község képviselőtestületével. A tárgyalásra a 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek leirata 
szolgáltatott alkalmat," mely az iskolaépületre 
megszavazott 7u0u irton felül még azt kívánta 
a községtől, hogy a kisdodovó számára épületet 
adjon. E kívánságba a község képviselőtestülete 
nem egyezett bele, mert a 70,A) Irtot a kisded- 
ovó ős az iskola építésére együttesen szavazta 
meg. Azonban a képviselőtestület elfogadta a 
3°/,-os kisdodovéi községi pótlékot s a miniszter3 /„-OS lusaeaovoi Községi puneKuv s » iuuumivi jj/.vii ív.«-... , 
óhajtására hajlandónak nyilatkozott az épület leült- közősünknek és így abból okulást meríthetünk a 
Bőgőinek fölvételére, olyképden azonban, hogy a jövőre. A „Háztartási Napló -ban minden liaz-
kaltiatok fizetését és a tőlcetörlesztést az 
háztartás fedezze Mint látjuk, e tárgyalás nem 
igen vitte előbbre ezt az ügyet, de ennek dacára 
reméljük, hogy a megegyezés a tavaszig léte­
sülni fog.

... Gyümölcsfák kiosztása. A jövő tavasszal
ismét 1,713.493 db. gyümölccsemetót, negyedmillió 
gyümölcsbjtványt, 100.000 oltóvesszőt osztanak 
ki részben olcsó áron, részben ingyen. Ingyen 
csemetékért és oltó vesszőkért a vármegyei 
alispán! hivatal utján folyamodhatnak a kézsé­
gek és iskolák ; ingyenes gyümölcsfákért pedig 
1—2 holdas fuldmivesok, tanítók és szerényebb 
javadalmazása lelkészek. Az 50 kros bélyeggel 
ellátott kérvények az alispán! hivatal utján a 
földmivelősiigyi miniszterhez folyó évi december 
31-ig terjesztendők fel.

- Tüzeset. Tapolcán szerdán délelőtt, a 
Szt.-László-uvca sarkán kenyérsütés alkalmával

meg csinos kiállításban. 1 fit clűleges 
jénck bérmentve küldi el a „Mármarosi 
szerkesztősége M -Szigeten.

— Tüzhalál Kránic Jőzs:f nagykanizsai 
földmivos 12.éves Teréz nevű leánya a kony­
hában édes anyjával ogyiit foglalatoskodva a 
nagy falazott kémniSb szélén Alii petróleum 
lámpát valahogy lebillentette; a sző freccsen i 
égő petróleumtól a leányka ruhája tüzet fogott 
és lobogni kezdett, anyja vem vesztette el klek- 
jelenlétét és egy pokróccal akarta a tüzet 
elfojtani, do ez nem sikerült, akkor a l ány 
kiszaladt az udvarra a kúthoz, anyja utána és 
itt leöntötte ogy vödör vízzel. Az égő ruhát 
tüze elaludt ugyan, de mir ekkorára a szeren 
Csátion leány oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy másnap délelőtt ennek következtében 
iszonyú kínok közt meghalt.

— Lopás. Keszler Géza lotonyci kdmőny 
seprő mesternél beállít egy magát kéményseprő 
legénynek kiad itt- legény. A mester nem lévén 
otthon, a nejo betekintett a munkakönyvbo, 
látta, hogy csakugyan kéményseprő segéd, ki­
küldte a segédhez, kinél szabályszerűen bemu­
tat kozott, előadván, hogy bevárja, mig a mester 
hazajön, talán kap munkát. A segéd napi mun­
káját végzendő, eltávozott a lakásfői, magár i 
hagyván a vendéget. Midőn mind a mester, 
mind a segéd megérkeztek, a szobái üresen ta- 

a város forgalmát, emeli., a Hálták s csakhamar konstatálták, hogy az ott 
alkalmazott Csoko Márton segéd ruháját magája 
vette, és Irigy az időt is tudja, a zsebórát is 
magával vivo, megugrott. Saját ruháját azonban 
otthagyta csőrébe. A osendörsőg keresi.

— Kinevezés. A vallás- ős közoktatásügyi 
nvniszter Rethy Gábor zalaegerszegi polgári 
leányiskolái tanítót a besztercebányai felsőbb 
leányiskolához tanárrá nevezte ki.

— Tanitóvalasztás. A lotenyei községi iskola­
szék I 'argó Józsefet, néhai Varga József sümegi 
tanítónak fiát, osztálytanítóvá választotta meg.

— A gazdasági ismeretek terjesztése. Darányi 
Ignác dr. földmivolósügyi miniszter a mezőgaz­
dálkodást űző vármegyénk gaz lasági egyesüle­
téihez felhívást intézett, hogy a gazdasági 
ismerőiek terjesztésére szervezzenek működésűk 
helyén gazdasági fülolvasásokat. A miniszter 
többek között a következőket mondja; A múlt­
tól folyamán erkölcsi és anyagi támogatásom 
mellett, tizenhat gazdasági egyesület vállalkozott 
arra. hogy a mezőgazdasági ismereteknek a 

, földmivesek ős kisgazdák körében való terjosz- 
ínásnap reggeli lése végett téli vándortanítást végezzen. A kez­

deményezés ez első évben a tanítások sikere 
által kielégítő, egyes vármegyékben meg éppen 
kiváló eredményű volt. Eme téli tanfolyamoknak 
összesen harminckét ezer hallgatója volt. A mi­
niszter oz évben a gazdasági ismeretek terjesz­
tésére harminchat gazdasági egye mietet kért meg. 
Aztán fölhívja az egyesületet, hogy erkölcsi és 
anyagi támogatása mellett rendezendő fölolva­
sások keretébe vegyen föl minden mozzanatot, 
illetve kérdést, melynek fejtegetése, részletesebb 
ismertetése a vidéken tapasztalható hiányokon 
segíthet ős a gazdasági haladás útját ogyengot- 
heti. Fölhívja a miniszter a gazdasági egyesülő 
tokot a mozőrendőrsőgi törvényekre s ezzel kap­
csolatban olyan kérdések tárgyalására, melyok 
legjobban szorulnak magyarázatva.

— Dráguló levelező lapok A kereskedelem 
ügyi miniszter a postajövedék jövedelmének 
szaporítása tekintetéből a levelező-lapok árát 
az 1898-ik évi január hó .l-sö napjától kezdve 
5 fillérre (2 és fél kr.) szándékozik fölemelni ; 
ezzel egyidejűleg az ajánlott levelek p< rtó-dijá- 
nak felemelése is tervbe van véve. ami bizonyára 
kellemetlenül fogja érinteni a levelező közönséget.

Szőlő- és borgazdasági tanfolyam. Ama 
fontos nemzetgazdasági mozgalomban, mely az 
elpusztított szülők helyre állítására irányul, a 
földmivelősiigyi miniszter jelentős szerepet szánt 
a néptanítóknak. Hogy o szerepet méltóan és 
sikerrel tölthessék be, első kellék, hogy rendel­
kezzenek a szükséges szakismerettel E célból 
rendezett a miniszter az ország több pontján 
szőlő és borgazdasági tanfolyamot a néptanítók 
számára. Ezek — mint megírtuk — négy hétig 
tartottak s a tapolcai folyam október hó 31-en 
vizsgálattal ért véget. E folya non Irt an, köztük 
Sümegről Kocsis Károly, CsabrondOskröl Parkos 
Sándor, Csátiéiról G’sztonyi József veitek vészt, 
mig jórészük a Balaton közvetlen vid ‘kéről való 
volt. A két heti őszi folyam tárgyai voltak : 
metszés, fe lé ;, szőakénegozés, ojl.vá.tyok kisze­
dése, osztályozása, vad vesszők szedése, tisztoga 
fása, osztályozása, ojtványok és vad vesszők 
télire termelése, bujtás, döntés, trágyázás gya­
korlatilag, mig az. elméleti előadás a szölü- 
knltura teorikus részén kivid a halászatot ölelte 
tel. Az előadásokat a tanári kar hasznos kirán­
dulások rendezésével fűszerezte, amelyeken a 
tanfolyam hallgatóinak bő alkalmuk nyílt az, 
ut.tvi lóki szőlők á'l ipnlát. a történt védekezése­
ket és a nevezete «obit piiucgazdaságoKat tanul 

nyo/mi. A kút heti fárasztó munka és tanulás 
nzonyárü | október 30-án ért véget. Másnap reggel 7-től U-ig

elnöksége 
tanítót megaz állásra pályázó Mezes János 

hívta.
— Állategészségügy vármegyénkben. Imp­

fen : Tüske Szont-Póter 2 ud., összesen 1 község 
2 udvar. Takonykór és bőrféreg : Bánok-Szt- 
György 1 udv. Riihkór: Andráshida 3 u., Botfa 
2 u.,"összesen 2 község 6 udvar. Sertésvósz: 
Alsó-Hahót, Bak, Bessenyő, Botfa, Csabrendok. 
.Dióskát, Folső-Mánd, Gyenes-Diás, Hogykerftlet, 
VIII., Keli da, Kerka-Sz.cnt-Király, Keszthely-Pol­
gárváros, Köveskálla, Lendvá-üjfaln, Neme ;-Bükk, 
Páka, Petrivente, Rajk, Kigyác, Sáriddá Söjtör. 
Sümeg, Szent-Audrás, Újudvar, Zala-Egerszeg, 
Zala-Erdőd, Zala-Szont-Grót összesen 27 község.

— Az osztalysorsjátak első húzása. Lapunk 
tisztelt olvasóközönségének b. figyelmét felhívjuk 
Török A. ős Társa budapesti cég hirdetésére, 
akik a m. k. szab. osztálysorsi egyek elárusitásá- 
val meg lettek bízva. Ezen sorsjáték a m. kir, 
kormány felügyelete alatt áll és mindenkinek 
ajánljuk, hogy bizalommal forduljon Török A. és 
Társa főelárusitókhoz Budapesten.

— Minden gondos háziasszony bizonyára 
örömmel veszi tudomásul a „Háztartási Napló“ 
megjelenését. A „Háztartási Napló“ világosan 
kimutatja, hogy a szükséges lakás berendezések, 
élelmi cikkek, tisztogatás, javítás, ruházat cgy- 
egy gyermek neveltetése, szórakozás, utazás,jóté­
konyság, gyógykezelés, kertészkedés, gazdálkodás, 
csolódfizutes stb. mennyibe került külőn-külün, 
Ezen részletes kimutatás hű képét, adja költő-

jövőre. A „11 az tail; ISI LVipio -Dali imnauu 
tartási szükséglet cimenként külön-kitiön rovat­
ban van megnevezve ős ennélfogva a pontos 
vezetéshez csak a kiadott, összegnek az illető 
rovatban való bejegyzése szükséges. Ezenkívül a 
„Háztartási Napló“ még igen sok hasznos jegy­
zék lapot tartalmaz. Családi összeköttetések, a 
családban előfordult,.születések, házasságok, halá­
lozások és egyéb családi események feljegyzé­
sére, konyha receptek gyűjtésére ; ez, természe­
tesen idő múlva, a házi asszony legjobb szakács­
könyvét képezi. Ennek a valóban hézagpótló 
könyvnek hangzatos szavakkal való ajánlása 
felesleges és hisszük, hogy a házi asszony, aki 
férje jövedelmét- ismeri s költekezéseiben a meg­
engedhető korlátokat átlépni nem akarja, nehogy 
a családfőre öntudatlanul bajt hozzon 
lielyropótolhatatlan kárt okozzon, —

és esettig j mán;,

sietni fog a „Háztartási Naplót“ megszorozni. I Russicska Kálmán dr. tanfelügyelő a tanfölyam 
A „Háztartási’Napló“ o hó folyamán jelenik hallgatóival értekezletet tartott níjlyuok t bárgyú
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a mzgasági ismétlő iskolák szervezésű volt, 
amelyet csak oly községekben állítanak fel, 
melynek erre szakszerűen képzett tanítója van. 
Az értekezlet utón F.ngrtbrecht Kftroly miniszteri 
kiküldött elnöklete alatt tartottók meg a vizsga­
latot, melyen Kuzsicska IJ. dr. taufe ügyelő és 
szómos érdeklődő volt jelen A felmutatott ered­
ményre úgy a tanári kar, mint a bal.gatők 
büszkék lehetnek s a miniszteri biztos és tan­
felügyelő meleg elismerésüket fejezték ki ti 
tapasztalt ismeretek fölött. A vizsga végeztével 
Russieska meleg hangú beszédet intézett a hal - 
Katóéhoz, melyben buzdította ökot, hogy a rajok 
bízott gyermekeket alapos gonddal vezessék be 
az újabb szőlőkultura ismereteibe, tot Engol- 
breclit azzel egészítette ki, hogy a szerzett isme­
reteket a felnőttek körébe is Átplántálni bflzgól- 
kodjanak s törjék meg azt a kétkedő bizalmat­
lanságot, mellyel a magyar nép a hatóságoknak 
intézkedéseivel szemben viselkedik. Végül a 
hallgatók nevében Kárpátky János gyenesdiási 
tanító szívből fakadó köszönetét mondott Detiá- 
úri miniszternek a tanfolyam szervezéséért, az 
ezt, vezető tanároknak, a vizsgálaton megjelent 
hatósági személyeknek és vendégeknek. A taní­
tók elbúcsúzva a tanári kartól, szivükben avval 
a nemes elhatározással tértek vissza községükbe, 
hogy a szülők rekonstrukciójának, ennek a 
nemzetgazdasági szempontból oly nagyjelentő­
ségű munkának úgy az iskolában, mint a 
nép körében lángoló' bnzgalmu bajnokai lesznek.

Iíöszőnet-nyilvánitás.
Wilhelm Ferencs gyógyszeres:: urnák Neun­
kirchen, Alsó-Ausztria Feltalálója as anti- 
rheu maris és antiartritis vértisstitó teának

Vcrtisztitó köszvény és rcoma ellen.
Midőn a nyilvánoság elé lépek, teszem 

azt azért, mért 1-ször Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák Neunkirchenben, hálás 
köszönetemot óhajtom nyilvánítani, miután 
vórtisztitó teája fájdalmas reumámat eny­
hítette 2-szor teszem azért, hogy mind­
azoknak, kik köszvény és reumában szen­
vednek, ajánljam e teát.

Nem vagyok képes leírni, mit^szenved- 
fem időváltozásoknál 3 év óta, pedig Ra­
donban (Bécs mellett) kénfürdőt használ 
tani. Éjszaka nem tudtam aludni, étvágyom 
annyira hanyatlott, hogy egészen lefogytam. 
Fentemlitett tea 4 heti használata után 
fájdalmaim teljesen megszűntek, sőt már 
6 hőt óta a teát nem iszom, mégis bajo­
mat megszűntnek és testi állapotomat egé­
szen javultunk mondhatom. A kik ezen 
bajban szenvednek, forduljanak ezen meli- 
tett teához, meg vagyok róla győződve, 
hogy hálásak fognak Tenni Wilhelm Ferencz 
urnák. Teljes tisztelettel

Butschin-Streitfeld gróf
3—12 főhadnagy neje.

736 sz. 1-897.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX t -c 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság 
1897 évi 3501 számú végzése következtében 
Dr. Schleifer Ede ügyvéd áltál képviselt 
Mautner Ad lg Bécsi lakos javára Ham­
burgé.! Mihály Udvarnoki lakos ellen 309 
írt 07 kr s jár. erejéig 1897 évi Május hó 
7 n foganaiositott kielégítés végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 539 írtra becsült 
sertések, lovak, kocsi, bútor ágynemű, 
páliuka főző kazánból álló ingóságok nyil­
vános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir jkÍróság 
7360 1897 szánni végzése folytán 309 frt 07 kr 
tőkekövetelés, ennek 1897 évi március hó 
16 napjától járó 6”/o kamatai és eddig 
összesen 34 frt 15 krban biróilag már meg- 
állapitól költségek erejéig UdvamokOM leendő
eszközlésére 1897 évi november hó 16 napja 
nak délelőtti 10 óraja határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivattuk trug, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX t e 107 és 108. 
§ a értelmében készpénfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni

Kelt Sümegen 1897 évi október hó 20 
napján

Szidnál kir bírósági végrehajtó.

Folyó évi november hó ll-én
kezdődik az

Első magyar királyi szabadalmazott r

oezrÁiveonejATtK
I, osztályának busása

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:

orona
Különös nyeremények :

«00.000, 400.000. *00.000 * á 100.0000.
00.000 80.000. >0.000, * á 00.000 korona

és igy tovább ; egészben 5 hónap alatt 6 osztályban

13.160,000 korona lesz kisorsolva.
Eredeti sorsjegyek árai tervszerüleg :

egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, negyed 1 frt 50 kr., nyolezad 75 kr.
Megrendeléseket kérjük mielőbb, de november 11-ike (húzás kezdete) előtt

Török A. és Társa ezé* Ellátó, Víczi-iimt 4|P. tiltó.
■ gy ICi-^rág-a-rtd-ó "•8 --------- -------------

^víeg'ren.d.elési bárcza.
Törölsz és Társa uraknak

Budapest, Váczi-körut 4|P.

Kérem nekem.. ....
tel együtt küldeni.

__ _I osztályú eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet-

( utánveendö
( postautalványnyalfrt.............kr. összeg ( Kküldetik
( mellékelve
(Ä szükséit 1 nwil törlendő)

Vezetők ős keresztnév : 

Lakhely :...... ........ ...-....- Megye

Továbbá:

SiH» I

gorillái tárnát és Ilii lángét
bevásárlási áron alul elad:

Würzburger Jakab, Sümegen.

Dr. ÜKZóicócLi S.
eg-^reteazcLi orvost\n.d.or, fogfoivos 

Budapestről.

T’a.rtózleod.ills: :
Keszthelyen, Pethő-ucca 488 sz. a.

Angol- és amerikai müfogak, rágás- és beszélésre alkalmas. Fog- ÓS 
gyökér húzás fájdalom nélkül, igen tartós fogtömés. Fogkorona. Fogfehérités. 
Fogkőeltávolitás. Szabálytalan állású fogak kijavítása.

Több évi jótállás. W Mérsékelt ár.

vontatott Horvát Gábor nyomdájában Sümegen.


